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ELVBEN
^elhatározták

a magyarországi szociáldemokraták az 
általános sztrájkot, — ez egyike most 
a legfontosabb eseményeknek az ország
ban. Nemcsak gazdasági szempontból 
érdekes a szociáldemokraták ülése, 
amennyiben a még nagyobb nyomort 
akarja a polgárságra zúdítani, hanem 
azért is, mert megvilágítja, hogy a szo
ciáldemokratapárt még a legnemzetibb, 
internebb ügyeket is internácionálisan 
kezeli.

A nyomasztó viszonyok súlyát erősen 
érezték a vezéreik, akik egyelőre csak 
elvben merték kimondatni az általános 
tömegsztrájkot, amelynek csakis gazda
sági indító okból van létjogosultsága. 
A polgárság óriásian nagy része egyál
talában nem hajlandó támogatni a párt
vezetőség elkeseredett küzdelmét, amely
nek nyomába kettőzött nyomor cs drá
gaság következnék. A józan és reális 
gondolkodású többsége a polgárságnak 
nem hajlandó tehát egyáltalában elhinni, 
hogy szükség van annak a fegyvernek, 
a tömegsztrájknak, használatára, amely 
végeredményben a munkásságot és a 
polgárságot sújtja legerősebben.

A belga szónok, úgy sejtjük, alaposan 
megfélemlíthette a magyarországi szo
ciáldemokraták nagy hangú vezetőit, 
amikor előadva a sztrájk nehézségeit és 
következményeit háromszoros kudarcról 
számolt be eléggé ovatos hangon. A 
kongresszusnak nemzetközi jellege kíno
san hathat mindenkire, aki ennek a leg- 
nemzctibb ügynek küzdelmeibe vagy 
vitáiba nem hajlandó idegen beleszólást 
megengedni. A belga szónokon kívül 
egy bécsi hírhedt magyar ellenes szer
kesztő is szónokolt s ezen az interna- 
cionális gyűlésen ott volt Just Gyula, 
az ex »nemzeti vezér*  is. Ez a legpi- 
kánsabb része az egész gyűlésnek. Justh 
Gyula, aki nagy hazafinak, nemzeti ve
zérnek és sovén érzelműnek szerette 
magát feltüntetni és tudni, egy újabb 
matamorfózison ment tehát át és nem
zetközi szociálistává lett és vele együtt 
tart úgy látszik az egész koalíció, amely 

közösséget vállal Justh vasárnapi tény
kedésével. Lejebb már aligha sülyedhet- 
nek a koalíció s a »nemzeti vezérek.*

Az általános sztrájk rémes gondolata 
egyébként érdekes vészkiáltást váltott 
ki a Pesti Hírlap tegnapi számából is, 
ahol Porzsolt az ügy »politikai vonat
kozásaitól eltekintve*  Esti levelében 
hangsúlyozza az általános sztrájk rom
boló hatását mostani eléggé zilált gaz
dasági életünkben, és előrelátható cél
talanságát. Egy kis őszinte hang tehát, 
bizonyára lapszusként, belecsúszott a 
Pesti Hírlapba is, s az a néhány őszinte

gulatot, ameiy a tömegsztrájkban nem 
lát jogos fegyvert bizonyos politikai 
célok elérésének előmozdítására.

Innen-onnan.
— Fejlődik a korzó.
— Újból a gázgyár. —

Ős bajai bennlakók az ujabbkori Baja egyik 
fejlődési tünetének mondják a városi életet 
némileg szinte karaJtterizáló korzózást. Este 
félhat-hat órától hétig valóban igazán eleven 
élet uralkodik az Eötvös-utcán a Tóth Kál
mán szobortól a Marosi-féle áruházig. Az ele
venséget főleg az jelzi azonban, hogy kettő
nél többen nem igen férnek el a keskeny 
járdán, amelynek keskenységén kívül meg van 
még az az előnyös tulajdonsága is, hogy le
felé gyengéd szerénységgel lejtősödik. Ha te
hát enyhén pihézik a hó, vagy ha eső után 
csak kissé is síkos a járda könnyelmű élet 
veszélyeztetés nélkül nem igen tanácsos sétálni.

Amikor semmi ilyennemü veszélj' nem fo
rog fenn cudarul kényelmetlen az a keskeny- 
ség, ami miatt az udvariaskodóknak folyton 
le kell ugrálniuk a folyókába. S igy végered
ményben a korzó mégsem fejlődhetik olyanná, 
amilyenné lennie kellene, hogy igazán városias 
külsőt reprezentáljon. Minden valamirevaló város 
ilyen kedveltebb, vagy a korzóra legalkalma
sabb u'ciji tehát lehető'eg kényelmesen kell, 
hogy kövezve legyen. A legalkalmasabb ter
mészetesen az olyan aszfaltozás, amely a ko
csijáróval majdnem egynivóju, úgy hogy ké
nyelmesen sétálhatnak rajta akármennyién.

Az uj kövezési program remélhetőleg sok 
ilyen járda sebre tapaszt fhstromot, de itt az 
Eötvös-utcán a korzónak a kereskedőknek 
kellene saját érdekükben kedvezniük. Össze 
kellene fogniok s beszélniük s a városhoz 
egyttéitően beterjeszteni olyasvalami indítványt, 

amely ezt az egyöntetű aszfaltozást lehetővé 
tenné. Minden üzletembernek tudnia kell, hogy 
némi áldozattól sem szabad esetleg vissza
riadnia akkor, amikor arról van szó, hogy a 
korzó épp az ő üzleteik előtt fejlődjék nagyra. 
Az ilyen esti forgalom bőven meghozná az 
üzleteknek is a hasznát eltekintve attól, hogy 
a városnak legalább egy utcája valóban váro
sias lenne.

*
Újból a gázgyár ... Ez a téma, amihez 

többé kevésbé félénken nyúlunk, elkedvetle
nedve az eddigi panaszok és reklamálások 
eredménytelenségétől. De olvasóink újból és 
újból hozzánk fordulnak siralmas leveleikkel, 
amelyeknek tartalma főleg abba foglalható 
össze, hogy drága a gázhasználat s amellett 
nem kielégítő. Ha állandóan közölni akarnók 
az ilyentermészetü leveleket, aligha jutna la
punk hasábjain másnak is hely s joggal fel- 
vehetnők a >gáz ellen panaszkodók hivatalos 
közlönye*  címet.

A gázgyár tehát nem hajlandó, amint a pa
naszok folytonosságából kitűnik orvosolni; a 
bajt. Nem törődik vele, hogy a kis gáznyo
más következtében az üzletekben állandóan az 
a bizonyos félhomály uralkodik, ami lehet a 
szerelmeseknek kellemes, de semmiesetre sem 
az üzlettulajdonosoknak. Ezen a félhomályon 
kívül még állandóan százféle baj van, befagy 
a gáz, elfogy a gáz s a kegyes Olümpuszon 
lakók tudják még, hogy mi. A a gázmizériák 
igazán már szinte elkeseredett hangulatúvá 
változtattak egész tömeg embert akik mind
nyájan megváltásként üdvözölnek minden uj 
világítási eszmét.'

Számtalanszor szó volt már villamos gyár- 
létesitéséről a gázgyárnak városi kezelésbe vé
teléről s mindezideig semmisem valósult meg 
ezekből az álomtervekből, amelyekről szintén 
sokszorosan kimutattuk reális számításon való 
nyugvásukat s hasznothajtóságukat. Meg va
gyunk győződve, annak az üzleti szabálynak 
szükségességéről, hogy a konkurrenciával min
den tekintetben fel kell venni a versenyt. Ha 
tehát konknrrense támadna a bajai gázgyár
nak, legott a panaszok megszüntetésére fordí
tana több gondot, aminthogy a gázárakat is 
mérsékeltebbé változtatná.

Határozzon tehát végre a város érdemle
gesen ebben az ügyben s vagy létesítsen vil
lanytelepet, vagy váltsa meg a gázgyárat s 
kezelje szolid alapon, vagy pedig, bár ez Üzleti 
gyámoltalanságának világos dokumentuma 
volna, ha maga nem mer ilyes vállalkozásba 
belebocsátkozni, nézzen kissé körül olyanok 
után, akiknek a vállalkozási szellemhez a szük
séges anyagi erő is rendelkezésükre áil s ipar
kodjék őket bizonyos kedvezményekkel a terv 
megvalósitására bírni. Ennyivel tartó ik a város 
annak a polgárságnak, amelynek áldozatkész
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ségén igazán nem múlik sem a gázgyár meg 
váltása, sem sem a villanygyár feláliitása

Tovább a tűrhetetlen mizériákkal nem le
het bajlódni s a radikális segítség örökös 
messzebbre tólása csak a város anyagi kárát 
fogja okozni, amint azt már szintén megható • 
rozatlanszor hangsúlyoztuk.

n i p e ::z. 
SZEZON-NAPTÁR.

Febr. 1. Keresk Ifjak Egyletének koncertje.
2. Ügyvédek bálja.

Hajósok bálja.
2. d. u. 5 ó. Szanatóriumi teazsur.

este Legényegylet műkedvelő előad.
4. Munkás-Otthon álarcos bálja.

Báosmegye uj főispánja. Leg
ifjabb Szemző Istvánnak bácsmegyei és 
zombori főispánná történt kinevezése 
megyeszerte nagy megelégedést keltett, 
mert az uj főispán szimpatikus egyéni
sége ezideig is közszeretetben állott. 
Szemző István kiváló közigazgatási te
kintély, aki alapos hozzáértéssel fogja 
a megye ügyeit elintézni. Az uj főispán 
ünnepélyes installációja február 6-án lesz 
— Úgy értesülünk egyébként, hogy a 
megyei főispán kinevezésével kapcsolat
ban rövidesen meg lesz a bajai főispán 
kinevezése is Jól értesült forrásból úgy 
tudjuk, hogy a bajai főispáni székbe, 
mint már többször jeleztük, újból Szemző 
Gyula kerül.

— Hamvazószerdán Preimayer Pál Casinó 
vendéglőjében évente szokásos halvacsora 
fog tartatni melyre egy teríték 2 kor. 80 fid 
Előjegyezni lehet a vendéglősnél.

— Meghalt a Koch bácsi. Az egész város 
ismerte Koch Jakabot, mindenki Koch bácsi
ját, aki március 15-én kivont karddal vezette 
a bajai negyvennyolcas honvédek folyton kis- 
sebbedő csapatát. Szimpatikus, igénytelen és 
közvetlen volt az öreg ur, aki vitézül végig 
harcolta a szabadságharcot. Igazi hűségesen 
érző magyar ember volt, akit az egész vá
rosban szeretet övezett s aki önzetlen hive 
volt a negyvennyolcas eszméknek. Társai, a 
többi 48 as honvédek már mind megrokkan
tak az idő súlya alatt, egyedül a Koch bácsi 
maradt egyenes szál ember, aki szomorúan 
látta mindig, amint lassan-lassan elmaradozik 
mellőle a gárda. Most azután a többiek ki
sérhetik utolsó útjára vezérüket, aki a honvéd 
egylet elnöke volt s akit mindnyájan szeret
tek. 87 éves volt Koch Jakab és halála Ilire 
városszerte őszinte részvétet keltett. Tegnap 
délután temették impozáns részvét mellett.

— Főispáni installáció. Bácsmegye és 
Zombor szab, királyi város uj főispánjának 
legifjabb Szemző Istvánnak beiktatása február 
hó 6-án lesz. Az installáción Baja is képvisel
teti magát. Akik esetleg szintén részt akarnak 
venni az ünnepélyes beiktatáson, február hó 
3-áig jelentkezzenek Fehér Lőrinc dr. tb. 
főjegyzőnél.

— UJ városi dijnok. Dr. Hegedűs Aladár 
kir. tanácsos, polgármester városi dijnokká 
nevezte ki Hanga Ferencet.

— Helyreigazítás. Major Béla ügyével 
kapcsolatosan helyreigazitásképen közöljük, 
hogy a hazafiatlan viselkedéssel vádolt Major 
Béla nem volt tanitóképezdei tanár, hanem 
csupán ideiglenes minőségben mint nevelő rö- 

i vid ideig állott alkalmazásban a bajai tanító
képző intézetnél

— Emmán döfi. Dr. Nyiratynak abból a 
cikkéből, amelynek lehetetlen és komikus 
frázisbombasztjaiból mi is közöltünk csoda
bogarakat, a budapesti Borszem Jankó c 
vicclap is leadta a bevezető mondatot »Emmán 
döfi*  cimen. Hogy még egy ktdélyes percet 
szerezzünk olvasóiknak, Íme újból közöljük: 
• Azokat a sárga csőrü és piszkos tollú, egyéb
ként a jóallakottság pillanataiban az objektív, 

j nyugodt szemlélődés kéjes álmaiban tetszelgő 
madarak, melyek a mungópárti uborkafáról 
bocsátják kötéllel fogott előfizetőik karaszte- 
risztikusan terjedelmes füleibe beverklizett 

i nótáikat, most kenyéradó gazdáiknak felsőbb 
I perancsára repeitoárjukba vették a bajai füg- 
! getlenségi párt bomlásáról gajdoló legújabb 

keletű fárisnótát*  (B. F. U. jan. 12. sz.) — . 
Ugye gyönyörű?

A bajai révész. Kreitsmer Krisztián, j 
aki hatvan év óta szállította a járókelőket a 
vizen át, tegnapelőtt meghalt. Az öreg révészt 
is mindenki ismerte, aki csak valaha is künn I 
volt a Dunánál. A bajai Cháron, ahogy sokan 
hívták kedélyes bácsi volt, aki hosszú ideig 
állott ellen a halálnak, mig végre tegnapelőtt 
győzedelmeskedett szervezetén a betegség. 
Akik megszokták az öreg révész kedélyessé
gét. amiből soha ki nem fogyott, mialatt 
biztos kézzel evezett vagy kormányzott, azok 
nak bizonyára emlékezetükbe marad jó ideig.

— Futballista bál. Az elmúlt szombaton 
este volt a BSE. futballista bálja, amely fénye
sen sikerült nemcsak trkö'csi, de anyagi te
kintetben is. Ez alkalommal Walthernek Az 
áldozati bárány cimü bohózata került színre 
zajos tetszés mellett. A szereplők mindegyiké
ről csakis dicsérettel emlékezhetünk meg, mert 
mindnyájan kiváló szereptudással s nagy ru
tinnal forogtak a szipadon, amelyen nem elő
ször szerepeltek immár. Kiss Jánosnén nem 
látszott semmi feszélyezettség és nagy ügyes
séggel játszotta végig hálás szerepét. Heiszky 
Rezső kabinetalakitást nyújtott közvetlenségé
vel s kiváló alakitóképességével. Verók János, 
Heiszki Rezsőné, Kristóf, Wunderlich, Bogdán, 
Nagy, pompásan illeszkedtek az együttesekbe. 
Reisz Etel kedvesen játszott s minden szaván 
nregérzett a rutinos játszó, aki mindig szerepe 
fölé, helyezkedik. Bosnyák Ilonka és Scherk 
Jolánka r.agyon ügyesek voltak, Rózsahegyi 
D.zső pedig elsőrendű alakítást produkált 
szerepéből. — A második felvonás végén a 
fáradhatatlnn rendezőt s a BSE. elnökét, dr. 
Móder Gézát kellemes meglepetésben részesí
tették hálás műkedvelői, amidőn életnagyságu 
krétarajz arcképet babérkoszorúval övezve 
nyújtották át néki. Az előadást reggelig tartó 
kedélyes táncmulatság követte. Az estély 
tiszta jövedelme 517 korona volt. — ügy 
értesülünk, hogy a szeksárdi sport egylet a 
bajaiak előzékenységének revansálására meg
hívta a futballista bál műkedvelő előadásának 
szereplőit, hogy az Áldozati bárány bohózatot 
ott is előadják. A rendezőség a napokban 
fog határozni, hogy elfogadja-e a szives meg
hívást.

— Szezontolvaj. Az elmúlt szombaton este 
az Ipartestü'etből ismeretlen szezontolvaj ello
pott több télikabátot. A tolvaj nyomát a ren
dőrség bunkósbottal üti.

— Január hóban ezideig 16 házasságot 
kötöttek meg, elhaltak 53 an, a születések 
száma 41, ezek közül kettő halva született, 
kettő pedig tegnap meghalt. A halálozás te 
hát busszal több.

— Fabünjelek elárverezése. A bajai 
rendőrkapitányi hivatal közhírré teszi, hogy az 
évek hosszú során át a bajai szegényház udva
rán felhalmozódott fa bűnjeleket, amelyekről 
annak idején az ügyben illetékes hatóságok 
és bíróságok intézkedni elfelejtettek és amelyek 
jogos tulajdonosai ma már ki sem puhatolhatok; 
mint gazdátlan jószágokat el fogja árvereztetni. 
Felhívja tehát a város közönségét, hogy ameny- 
nyiben valakinek ily faanyagú bűnjele a sze
gényházban elhelyeztetett régebben, egy év 
leforgása alatt jelentkezzék, mert azok a hir
detmény keltétől számítva egy év múlva el 
fognak árvereztetni.

— Teazsur. A József kir. herceg Szanató
rium Egyesület február hó 2 án délután 5 
órakor a Nemzeti-szállodában felolvasással és 
szavalattal egybekötött teazsurt rendez. A zsur 
programmja a következő: Szerelem és tudo
mány, felolvassa dr. Pakots József, az ismert
nevű fővárosi iró a Szanatórium Egyesület fó
tit kái a. Költemények, szavalja Reich Béláné. 
A zsur iránt általános az érdeklődés.

— Jön Könyves, vagy nem Jön? Az 
elmúlt év november hava óta kacérkodik egyre 
Könyves Jenő staggione igazgató a bajai kul
túrára szomjas publikummal, amely már nem 
bánná, ha öttagú társulat is játszanék a Nem
zeti nagytermében, csak játszók már egyszer. 
Könyves, akinek bajai 2—3 hetes szezonjai 
mindig fényesen bevágtak, novemberről de
cemberről januárra, januárról pedig ime, mint 
ahogy a levelező lapja szól februárra halasztja 
a szezont, amelyben sok-sok újdonságot ígér. 
Az ígéret azonban szép szó, tartjuk mi is s 
ha megtartják úgy jó. Félő azonban, hogy 
Könyves már annyit ijesztgeti a bajalakat, 
hogy azok végül nem hiszik a farkasjövést.

— A bajai róm. kath, Legényegylet 
február hó 2 án vasárnap, az •Ipartestület« 
dísztermében szinielöadással egybekötött jóté- 

I konycélu zártkörű táncvigalmat rendez, kezdete 
i este 8 órakor. Belépti jegyek előreváltva: 1. 

hely 2 kor., 11. hely 1 kor. 60 fillér. Állóhely 
1 korona. Az esti pénztárnál bármely hely 40 
fillérrel több. Főpróba január 31 én, pénteken 
este 8 órakor, amelyre 30 filléres jeggyel lehet 
bemenni. Színre kerül: 1. Az Erdőben. Nép
színmű 1 felvonásban. Irta : Virág Gyula. Sze
mélyek : Bogdán Mihály, ifj. Gergely János, 
Hajósovits Karolin, Jászlity Erzsiké, Szteriády 
István, Kerekes Béla, László Károly, Major Pál.

, 2. Beszéljen a mamával. Errdeti bohózat 1 
felvonásban. Irta: Fazekas Géza. Személyek: 
Gardalits Olga, Szteriády Karolin, László Ká 
roly, Englert Mihály, Szegfű István, Prekl 
Adél. Súgó: Váradi András. Rendező: László 
Károly. Tánc virradtig.

— Panasz. Egyik olvasónk újból panasz
kodik a Milassin-féle ház előtt lévő járda 

; tarthatatlan állapota miatt. Tekintettel arra, 
hogy arra a gidres-gödrös járdára már sokszor 
panaszkodtak, felhívjuk a hatóság figyelmét 

' erre a hibára s reméljük, hogy rövidesen segít 
a bajon s elejét veszi annak, hogy az ember 
ne törje ki este a nyakát azokban a gödrökben.

— Kinevezések. A m. kir. földmivelésügyi 
: Miniszter a helybeli kertészsegéd iskola tiszt- 
1 viselőinek létszámában Ripka Lajos fizetéstelen 

okleveles állami kertészt a XI. fizetési osztályba 
és Fuchs János okleveles kertészt pedig fize
téstelen állami kertésszé nevezte ki.
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— Szabó Miklós humoros regénye február 
hó 1-én megjelenik. 2 kor. 50 Alléiéit kapható 
Kollár A. és Wagner A. könyvkereskedésében.

— Líceumi előadás. A múlt vasárnap a 
közönség ismét zsúfolásig megtöltötte az Iqar 
testület nagytermét, ahol jelenleg a kath. 
Legényegylet tartja ismeretterjesztő előadásait. 
Dr. Pollermann főorvos nagyon praktikus 
előadását a fertőző betegségekről mindvégig 
feszült figyelemmel és hálásan hallgatta a kö
zönség s mindenesetre az életben is nagy 
hasznukra lesz a hallgatóknak ily előadások 
megszivlelése. Az előadást kisélő mellékszá 
mokból különösen zajos tetszést aratott Szélig 1 
László ügyes hegedüjátéka és Hangya Pál 
egyleti tag szavalata, aki Petőn • A király esküje- i 
című versének hatásos előadásával egészen 
lebilincselte a hallgatóságot. László Károly 
mókázó énekszámai — mint mindig — felvil
lanyozták és derült jókedvben tartották a 
közönséget.

— Sok a beteg a városban. A nagy hó
olvadás, latyakos idő, rossz időjárás egyszerre 
fölszöktette városunkban a betegek számát. 
Csupa meghűlésből eredő betegség. A légző- i 
szervek hurutos bántalma, agyhártya és tü 
dőlob, egy sereg hevenyfertőző kór s mindé 
nek fölött az influenza grasszál. A kórházak 
tele vanak betegekkel Az orvosok nem győ 
zik betegeik látogatását. Hogy a közegészség
ügyi állapot ilyen rohamosan meglazul, hogy 
egy kis havazás, rossz időjárás után ilyen 
nagymérvben elszaporodnak a meghűléses be
tegségek, ennek nagyrészben az utcák tisztá 
talansága, a sok latyak, sár az oka. Szinte 
lehetetlen esőkor vagy olvadáskor a város ut
cáin végig menni, hogy át ne ázzék, át ne 
vizesedjék a járó kelők lábbelije. A tanuló if
júság alig jut száraz lábbal az iskolába s in
nen haza. A legtöbb meghűlés a lábon át tör
ténik. Nem járhat mindenki vízhatlan lábbeli
beliben, sárcipőben s ami csatakos utcáinkban 
a legjobb orosz sárcipő is elmerül, amiben a 
háztulajdonosokon kívül a hatóságnak is van 
része.

682/1913. ad. kig. szám.

Hirdetmény.
A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által 

az lS91<X ik évre 132892/11/912 szám alatt ér
vényesített fö dadó kiegyenlítési jegyzéket a 
városi adóhivatalnál folyó évi január hó 27 tői 
február hó 25 ig 30 napi közszemlére kitéve 
vannak.

Mirő1 a lakósság azzal értesittetik. hogy a 
fenti napok alatt a kivetéseket megtekintheti 
s az 1885, évi 45055. sz. utasítás 130. § 
alapján mindenki, akinek a kirovás ellen ész 
revétele van, felszólamlással élhet.

Eelszólamlási hrtóridő azokra nézve, kik a 
kérdéses adóval nem első Ízben vannak meg
róva, a közszemlére történt kitételt követő 15 
nap, az uj adózókra nézve pedig az adónemek 
az adókönyvecskéibe történt bijegyzést kö/ető 
15 nap.

Ezúttal is figyelmeztetem a saját érdekében 
az adózó közönséget, hogy adókönyvecskéjé
ben a fenti jegyzékben kivetett adókat a vá 
rosi adóhivatalban Írassa elő, hogy a netán 
sérelmes kirovás ellen kellő időben jogorvos 
lattal élhessen.

Baja, 1913. január 20.

Dr. Moder Géza
tanácsnok.

1163/1913. kig. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a .Népszava*  napilap 

utcai elárusitására a 30275/1913. kig. számú 
határozattal megadott engedélyt a 4422/1913 
V. a. szám alatt kelt belügyminiszteri rendelet 
alapján visszavonom.

Baja, 1913. január hó 21.

Dr. Hegedűs Aladár
kir. tanácsos, polg írmester.

964/1913. kig. szám.

Hirdetmény.
A kereskedelmi m. kir. Miniszter ur, folyó 

január hó 6 án 86708/1—C. 1912. szám alatt 
kelt rendeletével a baja —mélykúti törvényha
tósági közút 2500—8. 645 km. közti szakaszán 
a beruházási hitel terhére eszközölt építési 
munkálatok fölülvizsgálatát megelőzőleg az 1890. 
évi 1 t.-c. 62. § a értelmében a helyszíni
szemle megtartását elrendelte s annak foga
natosításával Lukács József m. kir. műszaki 
főtanácsos, közúti felügyelő urat bízta meg.

Az eljárás megkezdésének határidejéül az 
1913. évi február hó 11. (tizenegyedik) nap
jának d e. 9 óráját, összejöveteli kelyül pedig 
Baja törvhjf. város székházát (emelet 2 ik sz. 
tanácsterem) jelölte ki.

Ezen helyszíni eljáráshoz Baja törvhjf. város 
közönsége a nagyobb ipari és egyéb vállalatok 
és magán érdekeltek a hirdetményi táblára 
kifüggesztett és a Bajai Hírlapban is közzétett 
ezen hirdetménnyel meghivatnak.

Baja, 1913. évi január hó 23-án tartott 
tanácsülésből.

Dr. Hegedűs Aladár
kir. tanácsos, polgármester.

MEGJELENT I
1

és Itt helyben minden hír
lapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ

1

1 legújabb száma 
Ára 12 fillér.

1

— Fontos tényező ragályos betegségek 
elkerülésére a szájüreg és a fogak rendszeres 
ápolása. Ma már általánosan tudott dolog, 
hogy minden fertőző betegség parányi bakté
riumok révén terjed el és ezek szaporodásá
hoz a szájüregben ahol romlott fog vagy 
gyökér is van kedvező talajul szolgál. A száj
nak rendszeres tisztántartása és a fognak 
mechanikai tisztítása valamely jól bevált fog
ápolási szerrel, mint amilyen a Sarg féle Ka- 
lodont megedződik a foghus a fogak tiszták 
egészségesek, fehérek mrradnak és a beteg
séget elkerülhetjük mert a legújabb kihatások 
szerint a bak'ériu nők okozzák pl. a torok 
gyulladást, gyomorbajokat stb Nem lehet 
eléggé utalni azokra a káros következményékrel 
melyek a fogak ápolásának az emésztés any- 
nyira fontos és nélkű'özhetetlen szervének 
elhanyagolása folytán állanak elő. Ellof Eörberg 
doktor Stockholm kimutatja, hogy 73% a 
caries betegeknek baját az elhanyagolt fogai
nak köszönhette. A fogak rendszeres tisztítása 
minden étkezés után és lefekvés előtt egy jó 
bevált és elismert szerrel, mint amilyen a 
Sarg-féle Kalodont nem ajánlható eléggé.
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BÍRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA 
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR 

az írók és újságírók szine-java írják 
a legjobban szerkesztett, teljesen független 
legelterjedtebb és nani lsinnt' 
legnagyobb magyar Ildpi JlCipUL

AZ UJSÁG-ot
Vasárnap: „Asszony44, „Gyermek 
„Automobil4* éS„ Sport44 melléklet. 
Felelős szerkesztő; GAJÁRI ÖDÖN.
Szerkesztő-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

SS

Előfizetési

Egy évre . 
Félévre . . 
Negyedévre.
Egy hónapra

árak:

K 28.— 
„ 14.— 
„ 7.- 
„ 2.40
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AZ ÚJSÁG terjedelme rende
sen 32—36—40 oldal.

SX 80-00-200-280 .m
MEGRENDELŐ-CIM:

Az Újság kiadóhivatala.
Budapest, VII. Rákóci-ut54.sz.

Egyes példány ára ünnep- j fj fi 11 ÓT*  
és vasárnapokor egyformán -Lv7 JL1JL1U1
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A szabadkai kir. törvényszék 28991/1.1912. 
szánni végzése folytán a Pestvármegyei Unna 
völgy lecsapoló és öntöző társulat a követke I 
ző hirdetményt teszi közzé
Másolat 28991 P. 1912. íz

A szabadkai kir. törvényszék közhírré teszi, | 
hogy a Pestvármegyei Dunavölgv lecsapoló és [ 
öntözö társulat részére Bajaszentistván község 
határában szükséges ingatlanok kisajátítása 
tekintetében a kártalanítási eljárásnak az. 1881. 
évi XLI. t.-c 46 45 § a rendelkezése szerint
való keresztülvitelére határnapul 1913 évi 
február hó 27. napjának d. e. 9 óráját Baja- 
szentistván község házához kitűzi.

A telekkönyvi tulajdonosokat azzal a figyel
meztetéssel idézi meg, hogy az érdekeltek el
maradása a kártalanítás tekintetében hozandó 
érdemleges határozatot nem gátolja Az egyé
ni külön értesítés elmaradása, vagy a tárgya
láson való megjelenés elmulasztása miatt iga
zolásnak nincs helye.

A távol levők és ismeretlen tartózkodásnak 
részére ügygondnokul Dr. Boróczy Kálmán 
bajai ügyvédet nevezi ki a kir. törvényszék.

Szabadka, 1912. december 30.
Kiadta: Dekker s. k. elnök Oláh s. k. előadó.

Kiadmány hiteléül
olvashatlan aláírás s. k.

P, H. kezelő.

í

Vérképző ital! Uj erőt ad!
Ki idegesnek, erélytelennek, ki ki
merítő betegség vagy súlyos lelki- 
megrázkodtatás következtében gyen
gének érzi magát, ki vérsegyény, 
kimerült, étvágytalan, fáradt vagy 
álmatlan az ne használjon mást 
mint a »litoylobin'-t. Fejlődés
ben elmaradt gyermekeknek érté
kes táp és erősítő szer. — —

1607 így üveg ára 3'50 X próba üveg 2 X.
Kapható: Schubert Városi 
gyógyszertárba ZOM BOR.

2 üveg vételnél portómentesen s-zál- 
littatik tehát semmiféle költség.
Valódi melyen cégem olvasható.

486 1913. kapt. szám.

Hirdetmény.
A városunkba divó durva és szokásos és 

sokszor még szemérmet is sértő farsangi masz
kajárásokról szerzett múlt évi tapasztalataim . 
arra késztetnek, hogy az érdekelteket mihez
tartás végett még elég jókor óvólag figyel
meztessem közrendészeti szabályrendeletünk , 
44 §-ára.

Ezen §. szerint ugyanis a legszigorúbban 
tilos farsang alkalmával minddn olyan álaicos 
vagy jelmezes utcai menet avagy csopor osu : 
lás, amelyekben a résztvevők egyrészt szemér I 
metlen és durván Ízléstelen jelmezükkel, öltö 
zékükkel (kolduló medvék) a közerkölcsiséget 
sértő és különösen az ifjúság és gyermeévilág 
lelkét megmételyező durva öltözékek, alakítá
sok stb. sértik a közerkölcsiséget, másrészt az 
álarcosok lármás és szemérmetlen viselkedé
sükkel, ocsmány trágárságaikkal, durva meg
jegyzéseikkel, piszkos, undok ruháikkal meg- | 
bot ránk őzt atják az utca békés és jóizlésü kö- | 
zönségét.

Ennélfogva, hogy városunkba", farsang utolsó 
napjaiban a közrend, a köterl.ö'cs és közbiz- ! 
tonság ismételten kárt ne szenvedjen, zavarva I 
és veszélyeztetva ne legyen annak különös 
hangsúlyozásával, hogy este 6 óra után utcán 
az álarcban való járás kelés általában és szi
gorúan tilos, már most jóakarólag figyelmez
tetem az éidekelteket, hogy annyival is inkább 
tartózkodjanak a szemérmetlen és közerköl
csiséget sértő jelmezek, álarcok viseletétől, a 
durva, tolakodó megjegyzésektől és énekektől, 
mert a kihágást elkövetőket a fentebb hivat
kozott közrendészeti szabályrend 'let 44 § a 
alapján nemcsak hogy 4 koronától 100 koro
náig terjedhető pénzbüntetéssel és be nem 
hajt hatóság esetén 5 napig terjedhető elzárás 
büntetéssel fogom sújtani, hanem a botrány 
rögtöni megszüntetése érdekében a nregbotrán- 
koztatókat az utcáról karhatalommal azonnal 
elfogom távolittatni.

Baja, 1913. évi jaguár hó 22-én
Dr. Molnár Mihály

a valódi

védjegyű cipő, Baján kizárólag

cipőüzletében postaépület.

rendőrfőkapitány.

Jó házból való négy közép iskolát végzett

fiút tanulóul fölvesz
KOLLÁR A. könyv- és papirkereskedés.

A
Z'JZeg'lxi'vó-

Bajavidéki Takarékpénztár Részvénytársaság
1913. február 16-án délelőtt >/, 11 órakor Baján,
intézeti székházának tanácstermében tartandó

VIII.

. J

a t részvényes urak tisztelettel mt ghivatnak.

i
NAPIREND:

I' gy-őköny vvezető kirendelése és 2 részvényes kiküldetése a jegyzőkönyv 
hitelesítése.
Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt 1912. évről. 
Az 1912. évi zárszámadások előteijesz'ése és a felmentvény megadása. 
Esetleges indítványok.

AZ IGAZGATÓSÁG.

14 $ Szavazatképes részvényesnek csak azon részvényes tekintetik, kinek részvénye a köz- 
g\ulcs lartasát megelőzőleg 3 hónappal nevére átíratott s a rendes közgyűlést legalább 8 nappal 
megelőző'cg a társaság pénztáránál még le nem járt szelvényeivel együtt letétetett.
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